

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

Америчко-Мексикански сукоб

Од пре неколико дана односи између Сједињених Држава и Мексике постали су веома затегнути. Мексика је, као што је познато, земља вечитог нереди и раздора. Сви покушаји европских сила, које су у овом делу Америке економски заинтересоване, да од Мексике створе уређену и солидну државу пропадали су. Царство хаоса и анархије остајало је и даље, карактерисано сталним грађанским ратом и пљачкашким походима у суседне државе.

Случај је хтео, да се Мексика граничи најуређенијом и најсолиднијом државом на свету, Сједињеним Државама Америчким. На супрот расулу и безвлашћу Мексике овде влада најсавршенији ред и законитост. И уместо да узме примера од свога великог суседа, Мексикански народ је претпоставио да повременим разбојничким упадима повређује територију Сједињених Држава.

У току последњих година врло често су се дешавали сукоби између Мексике и Сједињених Држава, које су биле принуђене одржавати стално трупе према мексиканској граници. Грађански рат, који у Мексици никад не престаје изметао се готово редовно у сукобе са америчким пограничним трупама, које су тада морале оружаном интервенцијом ради заштите интереса Сједињених Држава. У више прилика борбе су узимале шире размере и територија Мексике постајала је поприште крвавих и дуготрајних борба. Виновници и коловође револуционарних покрета губили су главе, али су на њихово место ницали нови »хероји«, који су дизали нове побуне и бацали земљу у нову погибију и пустош. Беспремерно плодна територија Мексике претварала се у крваво разбојниште, а народ је патио неизмерно безначајна и средстава, да из своје средине искорени ове разорне елементе.

Пред почетак европског рата у Мексици је владао релативан мир. Односи између Сједињених Држава и Мексике, ако нису били срдачни, били су бар лојални регулисани новим уговором. Али, тек што је плануо европски рат,

код Мексиканаца се пробуди стара »хајдучка« крв. Грађански рат у слабијим размерама поче се развијати, ширећи се и отимајући маха постепено. Најзад господар ситуације, тиранин и узурпатор, управо владар Мексике постаде генерал Каранца Славолубив и неморалан тип, Каранца је одмах пришао Немцима, чија пропаганда беше у Мексици ухватила дубока корена. Немци су били озлојеђени на Сједињене Државе због симпатија и помоћи, које су указиване Споразуму, а нарочито Енглеској. Односи Немачке и Сједињених Држава постојали су све затегнутији и опасност новог рата бивала је све ближе и вероватнија. Требало је дакле Сједињене Државе по сваку цену довести у што незгоднији положај. И немачки агенти се дадоше на посао. Гомиле злата просуше се и генерал Каранца на челу својих »разбојника и пљачкаша« у паде на територију Сједињених Држава. Телеграми, који пре три дана стигоше из Вашингтона доноше нам вест о крвавим борбама између мексиканских и америчких трупа.

Рат између Мексике и Сједињених Држава на прагу је. Он је неизбежан, ако генерал Каранца не испуни без одлагања захтеве формулисане нотом председника Вилсона. Раздраженост становништва Сједињених Држава огромна је. Револт и мржња према Немцима, које с правом сматрају иницијаторима овог мексиканског разбојничког упада достигли су врхунац. Америчка штампа, као и цео народ траже од владе, да казни страховито Мексико због ове беспримерне дрскости и уједно да Немцима објави рат. И уколико борбе са Мексиканцима узимају шире размере, у толико и огорченост Америчана постаје све већа. Не могу се за сада још предвидети последице ових интересантних догађаја, али се већ појављују симптоми новог рата, који ће положај Немачке још већма отежати.

Кампања око избора новог председника отишла је у засек пред овим важним догађајима. У првом реду стоји питање о увођењу опште војне обавезе, које се доводи у тесну везу са

улажењем у рат. На тај начин и Сједињене Државе, које већ представљају јаку поморску снагу постале би велика сувоземна сила. која би у евентуалном рату са Немачком и на европском бојишту узела учешћа одашиљањем знатних контингената својих трупа и своје флоте.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Преокрет у Грчкој поздрављен је од савезничке штампе веома симпатично. У томе нарочито предњачи Француска, која је увек према грчком народу гајила особито пријатељство. Савезнички листови похваљују опширне чланке промени грчке политике изражавајући жеље и наде, да ће сад Грчка почети да се опоравља од тешке политичко-економске кризе, којој је била изложена.

Положај Грчке појавља се рапидно. Блокада је дигнута. Бродови са животним намирницама почињу стизати са свих страна. Саобраћај грчких лађа поврати се, народ почиње да слободније дише. Демобилизација грчких трупа наставља се. У изледу је, да ће Споразум дати влади г. Заимиса један зајам, како би олакшао Грчкој тешко финансијско стање.

Ратна

На нашем фронту акција је била живља него обично.

Руске трупе заузеле су готово две трећине Буковине. Армија генерала Пфлампера, стално пољена Русима доведена је у притичан положај и вероватно ће бити принуђена на предају. Немци покушавају свим силама да осујете руску офанзиву изводећи читаве серије напада на Русе, али ови одбијају свз нападе завојући неурителу страшне губитке.

На фронту Вердена немачки напади су све бешњи, али безуспешни. Француске трупе одбијају нападе са јединственом енергијом. Ситуација Галијана стално је повољна.

Преглед грчке штампе

— Атински листови о ситуацији. —

„Крик“, говорећи о ситуацији Грчке после ноте Споразума и пријема захтева овога вели да грчки народ дугује захвалност силама, које су повратиле Грчкој независност изгуб-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕЛА ОГЛАСИМА:
Свита огласи 0-20 фран. од петитног реда, већ
огласи по погодби. Новац се подaje државним
комесарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слати преко Краљ. Геп. Консулата
у Солуу

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Стал редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуу код
генције „Друштва грчке штампе“ уд. Булгаретону
бр. 5, близу главне поште.

љену укидањем уставног режима. Силе су имале право да интервенишу на основу уговора, по коме је наименован Ђорђе I за краља уставне краљевине Грчке. Народ схвата важност победе Споразума за будућност Грчке. Победа централних сила значила би сахрану идеализма.

Интервенција Споразума против опасности револуције да би се повратиле изгубљене слободе испуниће провалу између народа и круне, коју су ископали експлоататори љубави и поштовања Јелина према њиховом суверену“.

„Неа Имера“ саветује генералу Сарају да посведочи респектовање грчког устава, чију тачну примену тражи Споразум, дигнувши опасан стање на 15 дана пред изборе, које би се вратило у живот одмах после избора.

„Патрист“ пише, да је бугарска штампа веома узнемирана држањем Румуније и да тражи, да се трупе из Македоније врате у стару Бугарску.

ПИСМО ИЗ КОРЧЕ

(Од нашег нарочитог дописника)

Корча, 10. јуна.

Корча је лепа варош. Налази се у једном романтичном пределу, од свуда опкољена омањим оградима: Томора Мокре и Галичице.

Не може се рећи да је модерна варош, али се тежило да бар колико толико одвоји од других паланака и у томе су вредни Корчанци имали знатна успеха.

Улице и ако нису по плану, ипак нису тесне, а што је најлепше увек су изванредно чисте, без икаквог полицијског посредовања.

Куће су махом двоспратне и од тврдог материјала, простране и видне. Има зграда на којима би јој и Солун могао позавидети.

Сад се подижу два мала али лепа парка у средини вароши, за шта номархис господин Панас много труда улаже.

Поред приличног броја, који изгледа да је за Корчу велики, имају и две лепе кафане, које би се по примерној чистоти и послужу могле такмичити са многим кафанама првога реда у којој већој европској вароши.

Мода и политика играју прву реч у Корчи. Од увек се у моди, а нарочито код лепог пола истицала Корча. Без сумње услед странствовања махом у већим варошима по целом свету, Корчани су односно Корчанке при повратку то донели и одомаћили, те се данас најозбиљнија пажња на модерну

гоалету код њих обраћа. У Корчи није редак пример видети у осредњој кући најповији модерни журнал, а његова примена се много брже шири у овоме месту него ли што је то случај са већим варошима. Мушкарци такође много полагају на одећу. Увек чисти, испеглани, без обзира да ли је чиновник, трговац или занатлија.

Корча има и своје корзо.

Обичај давнашњи је да лети после вечере, обично од 9—12 сати изађе се у шетњу с породицом. Преко дан се на корзо не виђа нико. Кафански је живот развијен. Свако вече видећете доста грађана, махом интелегентних, да са својима посеђују кафану. Празником то је обилатно. У непосредној близини вароши постоји један ванредно леп мали парк, наравно с кафаном, који је прозван «Рај». У ствари је за Корчу, а нарочито на овој несносној врућини прави рај. Он је празником и радним даном добро посешен.

Корча тежи великоварошном животу. Престанак трговине у томе јој велику сметњу чини. Оскудица у пословима навнађава се политизирањем. У погледу вођења политике заузима прво место. Корча је у осталом за последње четири године била поприште политичких догађаја. Честе политичке промене учиниле су да се је Корчанцу сада тешко свићи на стабилност политичког положаја. Неповерење склоњено са нервозним очекивањем промена чини те се свакодневно проносе такве вести, да човека и поред тога, што познаје навиком тих местних пресбирова, ипак у забуну доводи. Са појавом странца одмах се надовежу разне комбинације приписујући му такве мисије, да се путник у чуду нађе. На жалост оне се шире муњевитом брзином највише због тога што се позвани врло често мишљењу чаршије прилагоде, па шта више и такмиче у томе, те није редак случај да због последњег избијају инциденти, који се истина свршавају са извињењем, али тек чине немио утисак на странца.

Овде излазе на грчком језику и два политичка листа. Један се зове «Педасгос», а орган је г. Скендериса народног посланика владине странке и «Корица» који је опозициони.

Сем тога оvd. народни посланик г. Скендерис организовао је неку врету телеграфске агенције, која обично доноси новости депешом из Атине.

На жалост, ова се агенција не може похвалити објективношћу. Победе Споразума она не доноси, док најмањи успех централних сила толико се велича, да би се Немци од њега стидели. Да Корчанци знају смер ових депеша агенције г. Скендериса, те немају добру прођу, а и кад их ко купи садржину обично супротно тумачи. То је ваљда и дало повода те је наш уважени битољски грађанин г. Рауд Вине ступио у споразум са «Опинионом», те му овај депешом важније догађаје јавља. Публика Корчанска ове депеше «Опиниона» с поверењем прима и о њих се граби. Желети је да и даље продужи тако, јер није право да овај свет необавештен остане. Но примећује се и мало шнекулације у овим депешама. Има их

који чим прима прве новине изваде оно што је најглавније и општапају па за пет пара на брзу руку растуре. Читалац тек кад купи новине види у чему је ствар. У осталом на ово се нико не љути. Дајте новости што пре, то се сала тражи па и плаћа, а споредно је како се до њих долази.

Иначе Корча је врло симпатично место за живот. Грађани су врло симпатични и према Србима се с варочитим симпатијама опходе. У осталом то не изненађује. Услед честих трзавица у скорој прошлости Корчанци обе вероисповести морали су наизменце бивати избеглице и Охрид, као погранично место примао их је и дочекивао као браћу, чега се они још сећају, не остављајући их ма у чему да оскудевају. И сам корчански

митрополит г. Германос са двојицом лекара и надзорником школа из Корче кад се пустио из затвора у Елбасану наишао је у Охриду на дочек који личи његовом чину и хришћанским братским осећајима. Истина наше избеглице на срећу, насу биле у положају да ма шта од кога траже, али тврде да нису имали срећу још да виде г. митрополита, па и ако их и данас у Корчи има. Али зато сви истичу необичну љубав, пажњу, очинско старање Аргирокастранског Митрополита, који је све избеглице који су туда прошли к себи позвао: дао им архијерејску утеху, помогао их и упутио да што лакше изгнаничке муке помнесу, на чему ће му српски народ, који и ако га ни су чим није задужно, захвалан бити. Путник

ни и град Богданов и подигао облаке белог дима.

Кад је пала ноћ, непријатељ је са знатним снагама предузео офанзиву против мајора Березина, али је дочекао од наших трупа на бајонет и повукао се после тешких губитака.

Западно од Торчина настављају се огорчене борбе. Захваљујући комбинованом и солидарном раду пешадије и артиљерије одбијени су напади непријатељски у пределу села Зубилно. Потпуковник Добровољски одликовао се нарочито у току последњих бораба.

Југоисточно од града Свињуки непријатељ је после снажног бомбардовања село Путоми предузео офанзиву, али је одбијен ватром наше артиљерије претрпивши тешке губитке.

Петроград, 13. јуна

Западно од Раживолова један наш пук после живе артиљериске припреме извршио је упад у непријатељске ровове заробивши 5 официра и 303 војника. Пошто је непријатељ концентрисао ватру својих батерија на од нас освојене ровове, наше трупе су се повукле одевши добивене заробљенике. Поред тога, одбили смо све противнападе непријатељске.

Једна ескадрила непријатељских аероплана бацила је неколико бомби на Рудису-Рочајенск.

У Буковини, западно од Серета наше трупе настављају напредовање и заузеле су синоћ један противнички вис на сектору реке Бубнице.

После жестоких бораба, наше трупе заузеле су јуче варош Кути. У истом пределу Донски козаци заробили су 150 непријатељских војника и запленили 4 митраљеза.

Руске победе

Берн, 12. јуна.

«Нова Слободна Преса» јавља да се становништво вароши Коломеје и Станислава евакуисало. Војска Пфлангер Балтина дотерана до румунске границе изгледа, да је у врло критичном положају.

Слом аустријске војске

Лондон, 12. јуна.

Више од пола милиона аустријских бораца данас је изван борбе било кроз погинули, ранени или заробљени.

Кореспондент «Морским Поста» у Петрограду саопштава, да су немачки пукови постављени иза несрећних аустријских трупа са задатком да их убијају ако оклевају или се колебају. Он додаје да Немци чине очигледне напоре али само у циљу да избегну већу катастрофу, која би још више уништила аустријску војску.

Извођење планова генерала Брусилова олакшано је склопом терена, нарочито у правцу главних вена Корчага, који се простире на 1 миљу северно према 3 миље западно. Немци верују да је циљ руским нападима заузеће Ковели и Владимир—Волински, те у том пределу нарочито чине очигледне по-

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминикеи —

Са нашег фронта

Солун, 13. јуна

Код Лужнице било је живих сукоба.

Код Арзанског језера, као и у правцу Каликова артиљеријска акција.

Бомбардовање Пороја отпочело је јуче. Непријатељ је избацрио у овом пределу 500 граната.

Одбијен је један напад непријатељске пешадије.

Француски коминике

Париз, 12. јуна.

На левој обали Мезе дан је прошао релативно на миру у пределу коте 304, где су француски положаји бомбардовани слабије али стално.

На десној обали бомбардоване су интензивно француске линије на сектору коте 321, северноисточно од коте Фроад Тер и у шумама Шанитр и Шено.

Борба је настављена јутрос у приступима села Флери, где су Немци успели да заузму неколико кућа.

На осталим секторима десне обале није било пешадијске акције.

На осталом фронту дан је прошао на миру.

Борбе око Вердена

Париз, 12. јуна.

Утврђење Тиомон, које су Немци заузели јуче на фронту од 1500 м. чини део целине положаја, који нападачима прече пут ка Фроад Тер. Успех на овој тачки чисто је локалан. Нападајуће трупе у пустим масама претрпеле су жестоке губитке и морале су међутим оставити у рукама Француза највећи део кота 320 и 321, на којима се борба наставља.

Лондон, 12. јуна.

«Дејли Мељ» јавља, да је у понедељак у Мезијеру одржан ратни савет кавалера и његових генерала, на коме је одлучено, да се предузму одмах напади на Верденском фронту.

Женева, 12. јуна

У «Журнал де Женев» пише пуковник Фајлер: «Немци почињу пети месец борбе на Вердену новим жестоком нападом, који их је стао огромних губитака; а довео им ала добит. Очејидно, Немци настављају у

правитију стратегију ратне карте, која је код Вердена стратегија таштине: Један географски успех нема значаја ни последица.

На енглеском фронту

Лондон, 12. јуна.

Непријатељски аероплани били су доста активни у току јучерашњег дана. Бомбардовање с прекидима код Жаванши и источно од Месине. Сев. зап. од Араса наше патроле довеле су два заробљеника.

Наша артиљерија била је данас активнија него претходних дана. Непријатељске батерије одговарале су бомбардујући наше положаје, близу шуме Отијел и Ипра.

Северно од Хоенцолерна непријатељ је изазвао експлозију једне мине не причинивши нам никакву штету.

Талијански коминике

Рим, 12. јуна.

У долини Арсе наше трупе су заузеле нов и јак непријатељски положај између Рио Ромини и висова Лоре, залобивши богат плен.

Напади на наше положаје у пределу Компиља и Монтеспине одбијене су.

На платоу Азијага вршимо увек јаку пресију на непријатељске линије.

У Карнији и на Сочи артиљеријска акције. Ватра наших батерија изазвала је пожаре и експлозије на разним тачкама аустријских линија.

Једна ескадрила непријатељских аероплана бомбардовала је Венецају бацивши неколико бомба. Било је 6 мртвих, више лица лако је рањено, неколико је кућа оштећено.

Руски коминике

Петроград, 13. јуна.

Непријатељска артиљерија бомбардовала је с великом жестином мостобран Иксула.

У пределу Илукста извели смо један одважан напад на немачке ровове. Непријатељ је покушао противнападе, али је био одбијен ватром наше пешадије и наших митраљеза.

После овог неуспеха Немци су отворили на нас ватру многих тешких батерија. Непријатељ је бомбардовао нарочито секторе села Кибл, на Берези-

кушаје да зауставе опасност која прети целом фронту.

Нов руски успех

Петроград, 12. јуна

Руска коњица прешла је реку Стир слоивши тиме немачки отпор код Сокола. Немци се повлаче на томе сектору.

На кавкаском фронту

Петроград, 13. јуна

На сектору Трапезунта у пре-

делу планине Мадур-Тирет Тепе, Турци су предузели офанзиву у зору 9. ов. мес., али су одбијени са тешким губицима. Непријатељ је оставио у нашим рукама неколико десетина заробљеника. Један наш аероплан бомбардовао је успешно Мамахатум.

Припреме немачке флоте

Копенхаген, 12. јуна

Немачка флота спрема се да напусти пристаниште Кида и да се упути у Северно Море.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Балугџић код Хараламбиса

Госп. Балугџић, наш посланик у Атини, посетио је г. Хараламбиса, министра унутрашњих дела коме је учинио извесна саопштења односно српских трупа на Крфу и Хадкидини.

Распуштање скупштине и демобилизација

Указ о распуштању скупштине и општој демобилизацији грчке војске биће објављен у току идуће недеље.

Спољни грчки зајам

Грчка је већ ступила у преговоре за закључење једног спољног зајма. Из Атине јављају да ти преговори теку нормално и надају се да ће се завршити повољно.

Жеже их из Солуна

Један неутралац који се је вратио из Немачке упутио је једно писмо „Тајмеу“ у коме истиче важност савезника у Солуну. Он каже да присуство савезника у овој вароши јако смета Немачкој пошто је она стално претња за немачке комуникације са Истоком. Обновљење Србије било би за немачке наде тако исто фатално као и победа савезника на француском или руском фронту.

Комите у Букурешту

Истрага која је вођена поводом експлозије војне пиротехничке радионице у Букурешту крије нам, како изгледа много изненађења и неочекиваних открића. Угарак су бацили комите којима је на челу био један инжињер по пореклу Немац али бугарски грађанин. Један бугарски дипломата који је у Букурешту био акредитован од стране софијске владе после ове експлозије одмах је отишао на осуетво и више се неће вратити. Држи се да је умешан у ствари ове експлозије.

Грчки трећи корпус

Трећи корпус грчке војске који је сав у Македонији кроз неколико дана биће преведен у Епир.

Завера

„Патрис“ сазнаје да у Атини постоји завера противу оних политичара и новинара који посеђују поштанства Споразума.

Пловидба

После блокаде која је била укочила сав трговачки покрет на мору јуче су готово све лађе задржане у солунском пристаништу отпловале свака на своју страну. Од лађа које су пристигле спомињемо „Ники“ која је дошла из Пи-

реја са путницима и еспапом, и „Елени“ из Кавале на којој је било много војника и жандарма.

Кисело грожђе

Из Берлина јавили су у Берн да је канцелар Бетман Холвег, овластивши новине „Нордлајче Цајтунг“ да изјаве у његово име да Немачка у овом рату не циља на освајања земаља на штету својих непријатеља. Ова изјава произвела је дубок утисак у Немачкој. Она се сматра као званично признање немоћи.

Наздравље им!

Јављају нам из Букурешта да је једна велика количина паса и мачака из околине Добруџе продата Аустрији. Они ће се употребити за прављење кобасица.

Демобилизација у Епиру.

Г. Зајмис је саопштио нотом г. Боздарију посланику Италије да ће грчке трупе у северном Епиру бити такође демобилизоване.

Благодарност.

П. поручник г. Александар Васојевић, обишао је јуче српски избеглички логор, и школу у логору, и том приликом предао је наставницама 20 див. у српској монети, са жељом да се купе деци која похађају школу поклони.

Владини Комесари у име ђака и овим путем изјављују захвалност до родавцу.

Из канцеларије Владених Комесара 11 јуна 1916. бр. 609.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Надирање Руса

Берн, 13. јуна

Јављају из Беча, да су Руси заузели две трећине Буковине.

Руси надиру нагло и неодољиво ка Ковељу.

Страховита битка пред Верденом

Париз, 13. јуна.

Напади, које непријатељ од пре два дана врши на сектору Тиомон-Флери бешњи су од свих напада извршених од почетка операција на Вердену. Немци су извели против наших положаја 75.000 људи и употребили 2000 топова. 49 часова огорчена крвава битка без престанка се наставља.

Вечерњи коминике саопштава, да се борба наставља у приступима села Флера, где је непријатељ успео да заузме прве куће. Али на другим местима непријатељски напори завршени су неуспехом.

Снажним противнападима наше трупе су повратиле прошле ноћи већи део терена изгубљеног између коте 321 и 320. Повратили смо ровове у шуми Фимен, чија је стратегијска важност неоспорна.

Сав немачки успех своди се на заузеће Тиомона и улаза у село Флери. Немачки губитци при овом нападу износе 35.000 људи. Изгледа, да су Немци решени жртвовати небројене трупе да би достигли Верден. Надчовечански подвизи наших трупа дају нам право да са пуним поуздањем гледамо на будуће операције.

Руси напредују

Петроград, 13. јуна.

Руси настављају победоносно напредовање у Буковини. Јуче су руске трупе заузеле варош Кути. Армија Лешчинског зауевши варош Гургу Хамору притеснила је цело десно крило војске Пфланцер Балтена на румун. граници. Лево крило аустријско покушава да брани варош Коломеју — једину спојну тачку непријатељских снага.

У Волинији и Галицији Руси су нанели озбиљне поразе немачким групама, које су покушале да их одбију.

Руске победе

Петроград, 13. јуна.

Поред ранијих заробљеника у току последњих дана заробили смо још 71.000 војника и 1240 официра, запленили смо 94 тона, 167 митраљеза и 53 машине за бацање бомби.

Рат у Америци

Вашингтон, 13. јуна.

Дошло је до новог крвавог сукоба на граници Мексике. Једна чета Сједињених Држава уништена је од мексиканских трупа.

По наговору Немачке изгледа да је Мексика објавила рат Сједињеним Државама.

Побуна Арапа

Каиро, 13. јуна.

Побуна Арабије изазвала је велику сензацију у Мисиру. Овде се сматра да Турци не могу никако угушити покрет Арапа. Немачка цензура забрањила је све вести о овим догађајима.

Кајзер шпанском краљу

Мадрид, 13. јуна

Председник шпанске владе потврђује да је краљ примио преко сумарена кајзерово писмо, у коме овај захваљује на лепом пријему немачких заробљеника из Камеруна.

Јавно мишљење Шпаније држи, да треба предузети мере и спречити у будуће прилазак сумарена шпанским обалама.

Глад у Немачкој

Берн, 13. јуна

Од данас се у Берлину оброк меса немачком становништву знатно смањује.

Потопљена лађа

Мадрид, 13. јуна

Француску лађу „Херолд“ од 2500 тона потопио је немачки сумарен поред шпанске обале.

ПАРИСКА АПОТЕКА

Солун - улица Ники 41 - на веју
Справља све лекове најсавесније тачно по рецептима.
Сви су препарати и лекови
— оригинални —
Хемијска лабораторија за
— све врсте анализа. —
— Говори се српски —

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новости.

Платно «Каки» за г. г. офицере готово и по мери. Чарапа, трикоа, рубља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Најновије у Солуну

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новаца најсолидније по дневном курсу, повољније но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима.

4—30

Рајко К. Борисављевић писар мин. нар. привреде, моли за извештај о брату Милоју К. Борисављевићу и зету Војиславу А. Релићу, рез. капетану.

5—5

Позориште Кинема

„Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.

на самом веју.

Директор С. МОЗОРИНИ

Нов програм од 4. (17). јуна т. г.

ANTRE FUNESTE

велика драма у 2 дела

(талијански филм)

ГОСПОЂА ИЗ БР. 13.

одлична комедија у једном чину

игра чувена Сузана Гранде

Управа Алхамбре извештава поштовану публику, да од сада улазнице за кинематографске представе важе и за позориште „Алхамбра“ и обратно.

Вечерње представе почетак у 9 час.

„Бар Мон плезир“

Увек ново!

Дирекција Бара „Мон Плезира“, има част да извести своје српске посетиоце да је ангажовала специјално за њих једног СРПСКОГ ТАМБУРАША и једног доброг ВИОЛИНИСТУ. Посетиоци ће пробавити пријатне моменте. Служе српске келнерице.

Матине почиње у 5 а траје до 8 часова у вече, а од 9 часова у вече пети програм, ИСКЉУЧИВО за офицаре.

Потрошња артикала првих марака. Цене умерене.

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак**Оросди -- Бак**

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухињско пла-
во и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапука, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р СОТИРИ КОНТУЛИ

Препоручује своје услуге свима
Србима. Лечи по најсавршенијој ме-
тоди болести уста и врши све зубно
техничке радове.

— ГОВОРИ СЕ СРПСКИ —

Атеље се налази на углу улица:
Игњатијеве Мелас Александра бр. 1,
у близини општине. 4—12

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у својем стану улица престола
наследника Ђорџа бр. 35 — упоредна
ул. са булеваром краља Константина.

Ј. БУРЛА

8-15

ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломиран од Медицинског Факул-
тета и школе за зубно лекарство
у Паризу.

Члан Француског Друштва
Зубних Хирурга

3 Булевар Ники (кеј) у кући Меса
жери Маритим до кафане Кристал

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО

ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 9-15

18 то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. де Вотона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

Пушите увек и свугде најукусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ЦУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 3. 32 60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0·80, Аристократ 0·65, Генед-
же 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

22—15

Велика конфекциона радња**А. МАЈЕР И КОМП.**

ул. Венизелос бр. 29.

ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ РОБЕ

за летњу сезону:

ОДЕЛА ОД ПЛАТНА „КАКИ“ ЗА Г.Г. ОФИЦИРЕ

Разног рубља и најбоље американске обуће.

Све врсте путничких ствари, куфера великих и ручних.

Велики избор артикала за топлету,
сапуна и парфимерије.

7—5